

花季少女惨遭蹂躏,她爸的一句话让检察官一惊

最终,被告人被重判,孩子则渐渐走出阴影

本报记者 许梅 通讯员 华萱

就在不久前,平阳县检察院未成年人刑事检察科的检察官邀请心理咨询师杨老师,又去了一趟蒲山村,他们心里牵挂着一个孩子。当听孩子的爸爸说,小女儿现在无缘无故发脾气的次数渐渐少了,平时也不再像以前那样经常把自己反锁在屋里,他们终于长吁了一口气:这个受过伤害的年轻女孩,终于一天天慢慢好起来。

更让女孩家人和检察官宽慰的是,经平阳县检察院提起公诉,涉嫌强奸罪的林某某最终被法院以强奸罪判处有期徒刑13年。对这个可怜女孩晨晨(化名)来说,法律最终还了她一个公道。

花季少女惨遭噩梦

晨晨是水头蒲山村人,家里有一个姐姐。因为父母都是打工的,一家四口的生活并不富裕。

2013年8月中旬的一天中午,16岁的晨晨独自一人在一条溪边小路上行走时,没注意到身后有一个男子一直远远地尾随着她。待晨晨行至了一个偏僻处,男子突然紧跑几步,用东西从后面狠狠地击打晨晨的头。趁晨晨抱头摔倒之际,他强行把晨晨抱进溪边草丛,并掐住她的脖子进行威胁强迫,与之发生了性关系。事发后,晨晨在父亲的陪同下,到水头派出所报了案。

但是,尽管警方立即展开了侦查,但作恶者就仿佛消失了一样,一直没有找到。而晨晨却因为这次不幸,像换了一个人。

晨晨的爸爸妈妈发现,那件事情以后,晨晨虽然还每天上学,但明显变得话不多了,有时候放学回来作业也不肯写,常常一个人在桌子前发呆,成绩一落千丈。到当年年底,晨晨竟直接跟父母提出,不想上学了。

后来,晨晨辍学在家,各种“异常状况”也更多,比如对家人亲戚都是爱理不理的,经常自言自语;有时无缘无故地发脾气,还乱砸东西……晨晨的爸爸妈妈觉得,现在

的女儿跟以前不一样了,应该是受了那件事的刺激。但具体是怎么回事,并没有太重视,只是尽量地宽慰她、包容她。

父亲的一句话让检察官心中一惊

2015年9月,晨晨的案子有了重大发现。通过DNA比对,因犯盗窃罪正在衢州服刑的林某某,是晨晨被强奸案的重要嫌疑对象。今年3月,林某某被从监狱押回重新审查。

之后,林某某涉嫌强奸一案被移送平阳县检察院审查起诉。但是,对一年多前的强奸行为,因盗窃罪即将刑满释放的林某某咬紧牙关,虽面对铁证却闭口不言,态度恶劣。而被害人一方,虽离案发已过去了两年多,但晨晨的“异常情况”却并未减轻。

为避免给女孩造成二次伤害,承办检察官找来晨晨的父亲,了解晨晨的情况。

“出了那事以后,晨晨经常在家自言自语,有时还乱砸东西……”谈话中,晨晨爸爸无意的一句话,让承办检察官心中一惊:因为被强奸的阴影,晨晨很可能心理上受到了巨大的伤害,只是,她的父母并没有意识到而已……按照相

关法律,强奸未成年人并造成严重后果,可判处有期徒刑10年以上的刑罚。也就是说,林某某的刑期很可能从目前的5年加到10年以上。

不过,一切终究要看证据。承办检察官一方面把相关的情况告知晨晨家长,帮助联系司法鉴定机构,对晨晨进行了法医精神病鉴定;一方面积极与公安侦查人员沟通,引导补充取证。

爱心浇灌出花朵

果然,经鉴定,陈某某患上了精神分裂症,且所患精神分裂症与本案存在因果关系。

最终,林某某没能逃过法律的制裁。今年6月,经平阳县检察院提起公诉,平阳县法院一审以强奸罪判处林某某有期徒刑13年。后林某某提出上诉,但在大量事实和证据面前,温州市中级人民法院近日对此案作出二审终审裁定,驳回上诉,维持原判。

虽然事隔3年,但当检察官把判决书告诉晨晨一家的时候,晨晨的妈妈,无声地哭了。

案子虽然作了一个了结,但承办检察官和晨晨一家的联系,并未从此中断。

在了解晨晨患病的具体情况后,检察官积极帮助晨晨联系了专业的心理辅导老师,多次上门对其进行心理辅导,为晨晨稳定情绪,努力帮助她恢复心智。

得知晨晨患了精神分裂症后,晨晨的父母也积极为其寻医问药,家庭的经济负担更重。看到这个家庭的困难情况,检察官又积极为晨晨申请了司法救助,助他们一臂之力。

经过几个月的药物和心理治疗,晨晨的病慢慢地有了缓解,能和其他人进行基本交流了,见到检察官和心理辅导老师,也能打招呼。

“太感谢了!是你们的关心和帮助才让我女儿这么快好起来!”晨晨的父亲感激地说。

价值数百万元的石雕被嫌犯藏在哪儿?

寻赃过程中,潜藏的黑手一一落网

通讯员 胡昌清 齐黎军

青田素有“华侨之乡”“石雕之乡”之称,作为青田的特色文化,青田石雕名扬国内外。

青田县山口镇雅陈村张某在家就收藏了不少石雕,于是有不法分子盯上了这些宝物,家中价值270万元的石雕在一夜之间不翼而飞。

经过青田县公安局的侦查,昨天早上,在青田刘基广场举行返还被盗物品大会上,这些石雕终于物归原主。

270万元石雕原石、印石方章不翼而飞

9月9日,青田县公安局山口派出所接到山口镇雅陈村的张某报案,自称昨晚家中价值共270余万元的石雕原石被盗。

张某今年57岁,是一名意大利华侨,平时常住国外,8月8日,张某夫妻从国外回来暂住。

9月9日早上11时许,张某下楼时傻眼了,家中几块石雕原石、方章被盗。张某立即拨打了110报警。

接警后,该局立即指派山口派出所、刑侦大队民警赶往现场勘查,由于涉案价值较大,青田县公安局立即成立了“9·9”专案组,抽调了富有侦破经验的民警开展侦破。

经过对现场的勘查走访,以及调看监控录像,民警锁定了当天出现在案发地附近的嫌疑车辆。

通过车辆追踪,专案组民警调出路面监控,发现嫌疑车辆在丽水市莲都区出现。

警方半夜装醉 抓捕嫌疑人

9月10日凌晨,专案组民警在莲都区海潮小区附近发现了嫌疑车辆。通过对小区周围群众的走访了解,该车辆的驾驶人是居住在附近的青田籍人员麻某。

麻某,今年30多岁,曾因盗窃被判过刑。民警随即展开行动,由于是凌晨,为不打草惊蛇,专案组民警借醉酒回家敲门,引嫌疑人开门,嫌疑人开门后,还未来得及开口,就被便衣民警按倒在地。

经审讯,警方确定麻某正是盗窃玉石的嫌疑人之一。随后,专案组民警分别在丽水某小区和青田腊口镇,将其同伙文某和方某抓获。

在文某的家中,警方查获部分被盗物品。

寻赃过程中又揪出2名嫌疑人

嫌疑人抓住了,被盗物品却只找到一部分,短短的一天时间,其他的涉案财物在哪?

经过民警的连夜审讯,嫌疑人麻某交代,盗窃的赃物都卖给了青田县东源镇的叶某。

清晨时分,专案组民警立即赶往叶某家中,可在叶某家中并不见赃物,且叶某对此抵嘴不认。但在对麻某的审讯过程中警方得知,叶某有位朋友陈某在青田水南开店,而之前玉石的主人曾想转手玉石,陈某作为买主见过该玉石。警方推测,这批石头很可能卖给了这名青田老板陈



嫌疑人方某指认现场

某。而大量监控录像也证实,陈某曾带领叶某前往案发地踩点。也就是说,陈某和叶某很可能也参与了这起案件。

不出所料,在陈某店铺内,民警搜查到了此案的部分赃物,且搜到另外一起价值70万元案件中的被盗原石。

部分原石被藏仓库

在证据面前,叶某不得不承认自己参与了案件。

原来,麻某等人第一次将盗窃来的价值70万元的石雕通过叶某转卖给陈某,尝到了甜头。之后,他们通过同样手法盗取了此案中价值270万元的石雕。

案件侦破后,民警找到被害人,但被害人表示被盗的远远不止这些石头。那么那些石头又在哪里呢?据麻某交代,卖给叶某、陈某的玉石只是被盗玉石中的一部分,案发当晚,他们将被盗的石头运至莲都区后,连夜将一部分好的原石藏匿在一个仓库里。

随后专案组立即赶往丽水莲都区,在麻某交代的仓库内又查获一批被盗原石。

至此,今年发生在青田县山口镇的两起总价值超过300万元的石雕被盗窃案成功告破。

目前,涉案的5名犯罪嫌疑人麻某、文某、方某、陈某、叶某被青田县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦查当中。



被害人张某领回被盗的石雕原石